Открытый урок по алгебре
  в 8 классе 
Тема:  «Решение квадратных уравнений»
Учитель математики СОШ №21
Илиева М.М.

Тема:  «Решение квадратных уравнений»
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.

Цели урока:

· Образовательные: систематизировать знания, выработать умение выбирать рациональный способ решения квадратных уравнений и создать условия контроля (самоконтроля, взаимоконтроля) усвоения знаний и умений.

· Развивающие: формировать учебно–познавательные навыки по работе с дополнительным материалом, развивать логическое мышление, внимание, общеучебные  умения;

· Воспитательные: воспитывать интерес к математике, активность, мобильность,  взаимопомощь, умение общаться.
План урока:
1. Организационный момент.

2. Устная работа.

3. Математическая разминка.

4. Блиц-турнир.
5. Физминутка.
6. Буквоград.

7. Повторение теоремы Виета.

8. Разноуровневая самостоятельная работа.
9. Домашнее задание.
10.  Рефлексия.

Ход урока:

1.Организационный момент.

 Сегодня на уроке мы систематизируем знания о методах решения квадратных уравнений, закрепим и усовершенствуем навыки решения квадратных уравнений.
2. Устная работа с классом. 
На экране  (слайд 1) записаны уравнения:

1. x2 + 9x – 12 = 0;

2. 4x2 + 1 = 0;

3. x2 –2x + 5 = 0;

4. 2z2  – 5z + 2 = 0;

5. 4y2 = 1;

6. –2x2 – x + 1 = 0;

7. x2 + 8x = 0;

8. 2x2=0;

9. –x2 – 8x=1
10. 2x + x2 – 1=0
	Вопросы учащимся
	Примерные ответы

	1. Дайте определение квадратного уравнения
	Уравнение вида ax2+bx+c=0, где a(0, называется квадратным

	2. Назовите виды квадратных уравнений
	- полное;  - неполное;  - приведенное

	3. Запишите номера приведенных квадратных уравнений, записанных на доске
	1,3, 7, 10

	4. Запишите номера неполных квадратных уравнений, записанных на доске
	2, 3, 7, 8

	5. Запишите номера полных квадратных уравнений, записанных на доске
	1, 3, 4, 6, 9, 10

	6. По какому признаку мы можем отнести квадратное уравнение к тому или иному виду?
	В зависимости от коэффициентов уравнения.

	7. Как называются коэффициенты квадратного уравнения?
	a – первый коэффициент, b – второй коэффициент, c – свободный член

	8. Запишите квадратное уравнение, у которого свободный член равен 6, первый коэффициент равен 1, а второй, равен –12. Как оно называется?
	x2-12x+6=0

	9. От чего зависит количество корней квадратного уравнения?
	От знака дискриминанта.

	10. Впишите вместо пропуска такой коэффициент, чтобы квадратное уравнение 

2х2–8х+....=0 не имело корней
	2х2–8х+9=0 (могут быть числа, больше, либо равные 9)

	11. Изменятся ли корни уравнения 2x2 +5x +7=0, если у него изменить знак:

- одного коэффициента          

- трёх коэффициентов         
	да 

нет


3. Математическая разминка. 

Знаете ли вы, ребята, что обозначает слово «блиц-турнир» и с какого языка оно к нам пришло? Для ответа на этот вопрос решите уравнение и по таблице определите: 
2x2-7x+6=0
	Язык
	Корни уравнения

	Греческий 
	-2; 1,5


	Латинский 
	3; 4

	Английский 
	-1,5;2

	Немецкий 
	1,5; 2

	Французский 
	-3; 4


4. Блиц - турнир.
Теперь, когда вы узнали, что слово «блиц» пришло к нам из немецкого языка, давайте, определим, что оно означает в переводе на русский язык. Для этого решите неполные квадратные уравнения и запишите в таблицу буквы, соответствующие найденным ответам.
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1. 3х2 +27 = 0;   
решений нет
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2. 2 = 7х2 + 2;
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3. 4 х2 + х = 0;
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4. 9х2 – 4 = 0; 
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5. 0,5х2 – 32 =0;
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6. (х – 4)(2х + 7) = 0

-3,5;4
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Итак, «блиц-турнир» - blizturnier – это молния. И у нас  «блиц-турнир». Сейчас я диктую вам уравнения, вы пишите решение самостоятельно в тетрадь. Кто не успел, тот пишет

 « - ».

1. х2 = 36

х = ± 6

2. х2 = 17

х = ± 
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3. х2 = - 49

решений нет

4. 3х2 = 27

х = ± 3

5. х2 = 0

х = 0

6. (х – 2)2 = 9

х = - 1; х = 5.

Взаимопроверка тетрадей. Каждый правильный ответ оценим 1 баллом.
5. Физминутка.
Нарисуй глазами треугольник.
Теперь его переверни вершиной вниз.
И вновь глазами ты по периметру веди.
Рисуй восьмерку вертикально.
Ты головою не крути,
А лишь глазами осторожно
Ты вдоль по линиям води.
И на бочок ее клади.
Теперь следи горизонтально,
И в центре ты остановись.
Зажмурься крепко, не ленись.
Глаза открываем мы, наконец.
Зарядка окончилась. Ты – молодец!
6. Буквоград. Проанализируйте высказывания. Зачеркните в таблице буквы, обозначающие ложные высказывания (номер высказывания совпадает с порядковым номером буквы). Из оставшихся букв получите слово.

1. Уравнение x2+9=0 имеет два корня.

2.В уравнении  x2-2x+1=0 единственный корень.

3. В уравнении x2-5x+3=0 сумма корней равна - 5.

4. В уравнении x2+3x=0 один из корней – отрицательное  число.

5. В уравнении x2=0 дискриминант равен 0.

6. Уравнение x2-8x-3=0 не имеет корней.

7. Корнями уравнения x2-100x+99=0 являются числа 99 и 1.

8. Произведение корней уравнения x2-11x+9=0 равно - 9.

9. Корни  уравнения x2 – 0,16 = 0 равны 
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10. Уравнение x2-9x+8=0 является неполным.

11. Если дискриминант уравнения – число отрицательное, то уравнение не имеет корней.

12. Корни уравнения x2-4х =0 являются противоположными числами.

13. Уравнение x2 =0 имеет один корень.
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В результате вычёркивания букв должно получиться: ОТЛИЧНО

7. Повторение теоремы Виета.

Скажите, а могли бы вы сразу, не производя вычислений, ответить на мой вопрос: «Чему равна сумма и произведение корней квадратного уравнения?»
(Один ученик у доски записывает формулы теоремы Виета). 
Следующее задание: устно найти корни уравнения по теореме:
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   (ответы: 3 и 2; 4 и 5; -2 и -1)

8. Самостоятельная работа.
- Хорошо. Вместе мы поработали. Теперь посмотрим, как вы умеете работать самостоятельно. Вам предлагается трехуровневая работа.
Если вы еще не уверены в своих силах и желаете закрепить решение уравнение, то выбираете уровень А.
Если считаете, что материал усвоен хорошо – В.
Ну, а если желаете испробовать свои силы на более сложных заданиях – уровень С.
1 уровень.

	Вариант1-А.                                                                          
	Вариант 2-А.

	Решите квадратные уравнения:                                     
	Решите квадратные уравнения:
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	Один из корней квадратного уравнения                    
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 равен 4. Найдите число 
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	Один из корней квадратного уравнения
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равен 4. Найдите число 
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2 уровень.

	Вариант 1-Б
	Вариант 2-Б                                                     

	Решить квадратные уравнения:       
[image: image16.wmf]0

12

3

4

0

2

5

2

0

63

2

0

3

9

2

2

2

2

=

+

+

=

+

-

=

-

+

-

-

x

x

x

x

x

x

x

x

                           
	Решить квадратные уравнения: 
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	При каких значениях 
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уравнение 
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 не имеет корней.                            

Приведите пример.                        
	При каких значениях 
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уравнение  
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имеет два корня.  Приведите пример.  




3 уровень.
	Вариант 1-В
	Вариант 2-В

	Решите квадратные уравнения:
	Решите квадратные уравнения:
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Тетради с решением учащиеся сдают на проверку.
9. Домашнее задание.
У каждого из вас на столе есть карточка с домашним заданием. 

1. РЕШИ УРАВНЕНИЯ  с помощью формулы:

а) -7х + 5х2  + 1 =0

б) 2х2  + 5х -7 = 0

 в) –х2  = 5х – 14

2.Решив уравнение и записав его корни, по коду отметьте точки на координатной   плоскости, соединяя их последовательно  (х1<х2) . Получите рисунок.

1.x2 -11х +18 =0, (х1;х2).                                         2.х2- 4х- 4=0,  (х1;х2).

3.2х2-10х=0,   (х1;х2).                                             4.х2+5х-14=0, (х1;х2).

5.х2 + 9х+14=0,    (х1;х2).                                        6.3х2 + 1 5х=0, (х1;х2).

7.3х2-12=0,  (х1;х2).                                             8.2х2 -14х-36=0, (х1;х2).

10. Рефлексия. Я думаю, что всё, что мы выучили, вы не забудете. Помните слова французского инженера-физика Лауэ: «Образование есть то, что остается, когда все выученное уже забыто».
Закончите предложения:
«Сегодня на уроке…»
«Мне запомнилось..»
«Хотелось бы отметить…»
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